

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Радионова Тимура Валерьевича на тему «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбасса» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Автореферат диссертации соискателя Радионова Тимура Валерьевича посвящен выявлению принципов архитектурно-пространственной реконструкции типовой застройки на примере городов Донбасса. Комплексная реконструкция, ранее применимая к районам исторической застройки, справедливо может быть применима в отношении типовой застройки. Последовательность её ведения, типологические, архитектурно-пространственные и конструктивно-технические принципы и научно-практические рекомендации, адаптированные к особенностям объектов типовой застройки городов Донбасса являются крайне актуальными ввиду значительного объема такой застройки и её возрастающего физического и морального износа. Актуальность исследования также подтверждается действующей региональной программой «Донбасс-2010 – перспективы развития», а также госбюджетной темой «Исследование развития городов культурного наследия Донетчины и разработка проектно-творческих рекомендаций по их охране и использованию», в рамках работ над которой проводилось данное научное исследование.

Проведенное научное исследование соответствует заявленным цели и задачам, автору удалось решить важную для архитектурной науки проблему выявления принципов архитектурно-пространственной реконструкции объектов типовой застройки в городах Донбасса.

Представленный к рассмотрению автореферат обладает логичной структурой и содержит четыре раздела. Результатом первого раздела становится анализ международного опыта реконструкции типовой застройки в эволюционном процессе и выявление особенностей объектов типовой застройки в городах Донбасса, влияющих на выбор моделей и методов её реконструкции. Второй раздел посвящен систематизации сложившихся теоретических моделей, методов, способов и видов реконструкции застройки.

В третьем разделе раскрыт градостроительный аспект реконструкции районов типовой застройки в городах Донбасса, установлен приоритет реконструкции отдельных компонентов их архитектурной среды. В четвертом разделе формулируются принципы и выстраивается авторская модель реконструкции применительно к условиям типовой застройки городов Донбасса.

Положения, выносимые на защиту, получили должное освещение в тексте автореферата и отражены в выводах исследования. Научную ценность представляют, предложенные автором, новый репродуктивный подход к реконструкции типовой застройки и универсальная модель реконструкции объектов типовой застройки. Интерес и уважение вызывает осознание автором историко-культурной ценности объектов типовой застройки.

Результаты исследования докладывались автором на международных конференциях (Чехия, Болгария, Россия) и полностью раскрыты в 30 публикациях автора по теме исследования, среди которых одна - коллективная монография и одна в зарубежном специализированном периодическом издании, включенном в наукометрическую базу Scopus.

Безусловно сильной стороной исследования является значительный объем внедрений автора в реальное проектирование, в числе которых реконструкция целого ряда общественных зданий и комплексов, относящихся к объектам типовой застройки в Донецкой области. Практическая ценность исследования видится в том, что его результаты могут быть положены в основу технической политики по проведению реконструкции районов и объектов типовой застройки не только в городах рассматриваемого региона, но и других регионах и странах, где имеется данный тип застройки.

Методология исследования соответствует поставленным целям и задачам, а результаты, отображенные в выводах и положениях, выносимых на защиту, представляют большой теоретический и практический интерес и способствуют выработке научно обоснованных подходов к решению проблемы реконструкции типовой застройки не только в городах Донбасса, но и на всей территории постсоветского пространства.

Поддерживая актуальность, научную и научно-практическую значимость работы, хотелось бы отметить и некоторые замечания:

- хотелось бы увидеть в тексте автореферата авторское определение «объектов типовой застройки», поскольку из текста реферата следует, что

исследование имеет широкий охват и под объектами типовой застройки понимаются градостроительные комплексы, районы, общественные и жилые здания, относящиеся к периоду массовой, типовой застройки;

- из текста автореферата не совсем ясно, в чем состоит особенность нового «репродуктивного подхода» (стр.4) или «репродуктивного метода» (стр.5) реконструкции типовой застройки;

- список использованной литературы в автореферате желательно было исчислять в количестве используемых автором источников, а не в количестве страниц (стр.7);

- отождествление принципов и приемов реконструкции типовой застройки с этапами последовательно выполняемых работ несколько утяжеляет их прочтение (стр.14)

Указанные замечания ни в коей мере не снижают научной и практической ценности проведенного исследования, а полученные результаты исследования говорят о том, что автором внесен весомый вклад в решение важной научной задачи.

Автореферат диссертации соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и паспорту специальности 05.23.21 – «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности», предусмотренной номенклатурой научных специальностей, а его автор, Радионов Тимур Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Заведующая кафедрой Реконструкции и Реставрации архитектурного наследия ФГБОУ ВО «Самарский государственный архитектурно-строительный университет», кандидат архитектуры, доцент

Вавилонская Т.В.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Самарский государственный архитектурно-строительный университет"

Адрес: Россия, Самара, 443001, ул. Молодогвардейская, 194.

Тел.: (846) 242-17-84, факс: (846) 332-19-65,

E-mail: sgasu@samgasu.ru

www.samgasu.ru